
08/01/2024

Архиерейска литургия в София за празника 
Събор на св. Йоан Предтеча

На 7 януари, след големия празник Кръщение Господне – Богоявление, 
Православната църква тържествено почита Събор на св. Йоан Предтеча.

По този повод, в столичния храм „Рождество на св. Йоан Кръстител“, в кв. 
„Обеля“ бе отслужена архиерейска света Литургия, която бе възглавена от 
Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит.

В празничното богослужение, заедно с викария, съслужиха: архимандрит 
Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, ставрофорен иконом 
Кирил Дидов, ставрофорен иконом Константин Вълчев, иконом Николай 
Николов, иконом Лъчезар Попов, свещеник Стефан Игнатов, предстоятел на 
храма, свещеник Евтимий Куков, свещеник Игнат Игнатов, свещеник Николай 
Денчев, свещеник Ивайло Борисов, йеродякон Вартоломей и йеродякон 
Поликарп.

Църковните песнопения бяха изпълнени от храмовите певци, към които се 



присъедини и Грисен Чакъри. Празникът бе уважен от миряни както от 
енорията, така и от цяла София, дошли да се помолят на светия пророк и 
пръв мъченик за Христа. Сред присъстващите в храма бе и новоизбраният 
кмет на столичния район „Връбница“ – г-н Румен Костадинов.

В края на богослужбата бе осветено благоукрасено коливо, което се раздаде 
за благословение на присъстващия народ.

С пастирско слово за Христовия Предтеча, в края на литургията се обърна 
към всички епископ Поликарп. Той припомни основните добродетели на св. 
Йоан Кръстител, сред които най-изявено е смирението, и говори за неговата 
мисия – да подготви духовно хората за идването на Спасителя на света.

„Знаем как беше обезглавен Св. Иоан Кръстител, знаем как беше поднесена 
неговата глава, знаем и за това как беше погребан от апостолите и 
учениците… Знаем за почитта, уважението и любвеобилното отношение на 
всички към този велик пророк и Предтеча. Защото едно е да бъдеш от Бога 
подготвен да служиш Нему, но по-важно е дали ще пожелаеш да изпълниш 
волята Божия. Подучени и научени от св. Иоан Кръстител, почитайки 
неговата памет, нека се изпълним с неговия дух, с неговия свят живот и да 
му подражаваме във вярата, надеждата, любовта, в изпълнение на Божията 
воля и заповеди и най-вече – да бъдем потребни на човеците, които са около 
нас. Защото служейки на човеците, служим и на Бога“ – каза още в словото 
си владиката.

Негово Преосвещенство приветства всички присъстващи с празника на 
Господния Кръстител, поздрави и с имения ден свещеник Ивайло Борисов, 
като му пожела здраве, сили и достойно служение на Божия престол.

Поздрав и благодарност към епископа поднесе от името на всички 
присъстващи предстоятеля отец Стефан, който подари на владиката букет 
свежи цветя. Епископ Поликарп предостави възможността миряните да 
получат нафората лично от отец Ивайло, за да могат да го поздравят с 
личния му празник.
След богослужбата епископ Поликарп и придружаващите го духовници 
отидоха при гроба на блаженпочиналия иконом Иван Динков, който много се 
потруди за строежа на предстояваните от него храмове в кв. „Обеля“, и му 
отдадоха почит със заупокойна молитва.



За всички влезли в радостта на енорията, църковното настоятелство бе 
подготвило благословено ястие.
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